

一席火锅“沸腾”市场新活力

(上接第一版)

澄明食品产业园的创新实践,有效激活了消费市场,体现了企业融入服务全国统一大市场建设的主动作为。通过探索“产地建厂销地建园”模式,设立每个产业园区招投20—30家单品单厂,培育10家销量过10亿元的品类冠军企业,打造100+“品类冠军”集群的目标。未来将在全国布局12家产业园区,建设“百亿园区 千亿澄明”的食品产业超级综合体,以新供给创造新需求,促进消费和投资、供给和需求良性互动,为增强国内大循环内生动力和可靠性贡献澄明力量。

胡舒彤:市场更有效,需要政府更有为。“十四五”以来鹿邑从哪些方面着手引导服务食品产业发展?

皇彬:“十四五”以来,鹿邑县对澄明食品产业园为代表的食品产业发展形成了“政策护航、基建先行、资源整合、创新驱动”的立体化服务体系。

由政府投资建设标准化厂房、污水处理站、蒸气管网等设施,企业“拎包入驻”,推行“首席服务官”制度,提升企业从拿地到投产周期时效。建立“一站式”服务平台,集中办理土地、规划、环评等审批手续,实现“拿地即开工”;建立营商环境数字化监测平台,实时跟踪企业办证、要素保障等环节效率。鹿邑金融监管支局还引导银行等机构开通绿色融资通道,为园区企业发展提供中长期信贷支持。

遗失声明

●郸城县李楼乡华敏小学开户许可证不慎丢失,账号:16569701040002202,核准号:J5087000706501,声明作废。

2025年12月4日

●周口华耀城项目川汇区指挥部办公室开户许可证不慎丢失,账号

与此同时,鹿邑县还推动中原食品实验室协同创新实验室、许启太院士周口工作站落地园区,并与江南大学、河南农业大学等高校合作,助力食品企业新技术研发与成果转化。

胡舒彤:建设良性的国内大循环核心在于破除阻碍经济循环的体制机制障碍,让生产要素实现优化配置。“十四五”以来,周口市在这方面做了哪些工作?

朱首敬:近年来,我市认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于建设全国统一大市场的重大决策部署,扎实推动各项工作落地见效。

严格落实市场准入负面清单制度和公平竞争审查制度,作为河南省首批试点评估城市率先开展完成市本级市场准入效能评估。实施市场准入壁垒清理整治攻坚和招标投标领域改革等攻坚行动,稳妥推进“评定分离”和远程异地评标,建立招商引资政策和重大项目提级报备机制,防范“内卷式”恶性竞争。

高彬:“十四五”期间鹿邑县以延链补链强链为方向,将“三二一产联动”的澄明模式,打造成食品产业培育新质生产力的核心引擎,深耕食品产业细分领域,持续实施“N个一”工程,建设多元布局的食品工业强县;持续实施“首席服务官”等精准服务机制,全力筑牢食品产业高质量发展根基。同时,聚焦现代食品加工、新型美妆彩妆、特色生物医药等传统产业,建设一批产业技术研究院与企业研发中心,加快建设省级产业园试点基地。

市建设名单,中部便捷出海水运通道雏形初现。同时,扎实开展营商环境专项提升行动,全面推行“扫码入企”,持续深化“放管服”改革,企业开办全流程办结时间压缩至一个工作日以内。

胡舒彤:党的二十届四中全会强调,增强国内大循环内生动力和可靠性。“十五五”期间,地方政府该如何发力促进这一目标实现?

高彬:“十四五”期间鹿邑县以延链补链强链为方向,将“三二一产联动”的澄明模式,打造成食品产业培育新质生产力的核心引擎,深耕食品产业细分领域,持续实施“N个一”工程,建设多元布局的食品工业强县;持续实施“首席服务官”等精准服务机制,全力筑牢食品产业高质量发展根基。同时,聚焦现代食品加工、新型美妆彩妆、特色生物医药等传统产业,建设一批产业技术研究院与企业研发中心,加快建设省级产业园试点基地。

朱首敬:“十四五”时期,周口将围绕“破堵点、强枢纽、筑支点”,攻坚克难。聚焦经营主体和人民群众所想所盼,努力打通阻碍全国统一大市场建设的卡点堵点;持续完善“公铁水空”立体交通网络,以港口型国家物流枢纽建设为牵引大力发展临港经济,充分激发枢纽优势;加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝地区等区域对接联动,积极申建保税物流中心等开放平台,助力国内

国际市场开放联通。

胡舒彤:在“建设强大国内市场,加快构建新发展格局”中河南以及河南企业有哪些优势和特点,可以从哪些方面入手,更好参与建设强大国内市场?

高彬:党的二十届四中全会提出“建设强大国内市场,加快构建新发展格局”,这是“十五五”乃至更长时期发展的重大战略部署,充分体现了宏观政策的延续性、破解深层次矛盾的主动性,以及全国一盘棋集中力量办大事的体制优势。河南作为经济大省、人口大省和全国综合交通枢纽,应深刻把握这一战略方向,发挥独特优势,在畅通国内大循环、联通国内国际双循环中展现更大担当。

对河南而言,应充分发挥近亿人口的规模优势,持续激发内需潜力,为建设强大国内市场注入强劲动能;应依托承东启西的区位优势、较为完备的产业体系以及国家战略叠加的优势,强化枢纽功能,推动产业升级,积极融入服务全国统一大市场建设,努力成为国内大循环的重要支点和国内国际双循环的关键链接。

河南企业应充分发挥完备产业体系优势,将增强供应链整合与协同能力为突破口,以现代化、标准化的供应链体系打破地域限制,提升在全国范围内的资源配置效率。

(原载于2025年12月3日《河南日报》)

二十届中央巡视省(自治区、直辖市)完成反馈

新华社北京12月3日电 根据党中央部署,二十届中央巡视省(自治区、直辖市)反馈工作近日完成。党委书记是第一责任人,要亲自抓、带头改,班子成员要尽职尽责抓好分管领域整改任务。要动真碰硬抓整改,把解决思想认识问题和解决实际问题结合起来,把巡视整改与谋划“十五五”时期工作结合起来,着力纠正贯彻党中央决策部署、管党治党、领导班子和干部队伍建设等方面存在的突出问题。纪检监察机关和组织部门要加强整改监督,加大现场检查力度,对敷衍整改、虚假整改的严肃问责。巡视机构要抓好统筹协调,强化跟踪督促。相关职能部门要用好巡视成果,优化政策供给,推动解决行业性领域性问题。对副省级城市、中央提级巡视城市的整改工作,相关省委要加强领导指导,确保落实到位。

据了解,中央巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转中央纪委国家监委机关、中央组织部等有关方面处理。

招标代理公司公开选聘公告

项城市城区各公办高中多校联合拟对项城市城区各公办高中多校联合学生校服采购项目公开选聘招标代理机构,欢迎具有独立法人资格,具有招标代理资质、有效营业执照,已在中国政府采购网或河南省政府采购网完成采购代理机构名录登记备案,在招标投标公共服务平台完成注册,信誉良好,无违法违

规记录的企业,持以上报名资料报名参与。
报名时间:2025年12月4日至2025年12月10日(9时至11时,14时至17时)。报名地点:项城市第一高级中学南校区值班室。
联系人:解老师,联系电话:0394-4321100。
2025年12月4日

欢迎在《周口日报》
刊登各类信息



国家宪法日

学习宣传贯彻习近平法治思想 推动宪法深入人心

“12·4”国家宪法日

中华人民共和国司法部
全国普及法律常识办公室
2025年12月